

XV симпозиум ассоциации «диалог+»

Что будет с евро? Страны и банки в долговом кризисе

25—27 мая 2012 г.

Национальный исследовательский университет
Высшая школа экономики
г. Москва

Под эгидой
Германо-российской внешнеторговой палаты

«диалог+» — ассоциация экономистов России и Германии
Schillerstraße 59 • 10627 Berlin • www.dialog-ev.org

Берлин • Кемниц • Франкфурт • Екатеринбург • Лейпциг • Москва • Саратов • Томск • Тюбинген • Тамбов

Тема

За финансовым кризисом 2008 года последовал короткий период экономического подъема, а затем — долговой кризис. Возникшая опасность банкротства стран ЕС свидетельствует об ошибках, допущенных при введении евро. Будущее европейской валюты поставлено под вопрос, либеральная экономическая модель грозит пошатнуться.

В попытке справиться с тяжелыми последствиями потери платежеспособности в еврозоне создаются все более крупные стабилизационные фонды и даже выпускаются совместные госзаймы. Пока не ясно, получится ли с помощью новых долгов успокоить финансовые рынки и при этом не лишить страны еврозоны последнего стимула к приведению своих финансов в порядок. В такой ситуации рейтинговым агентствам, выступающим в роли «глашатаев плохих вестей», приходится идти на конфликт с политиками.

Являясь основными участниками финансового рынка, банки несут значительную долю ответственности за разразившийся кризис. Отстранившись от финансирования реального сектора экономики, в последние двадцать лет они получали значительные прибыли за счет раздувания финансового сектора. Теперь мы имеем дело с угрозой того, что банки больше не смогут выполнять функцию кредитования экономики.

Необходимо провести новую корректировку экономической и финансовой системы, иначе в скором будущем нам грозит инфляция или дефляция. То, что началось как финансовый кризис в Греции, будет не давать покоя политикам еще не один год. По крайней мере, такой вывод можно сделать из предыдущих валютно-финансовых и долговых кризисов.

На XV симпозиуме ассоциации «диалог+» пойдет речь о кризисе евро, во многом являющемся долговым кризисом, а также о роли банков в экономической и общественной жизни. Не останутся без внимания проблемы взаимоотношений между государством и банками, а также вопрос регулирования банковского сектора.

К участию в симпозиуме приглашены бизнесмены и политики, заинтересованные в обмене идеями и опытом со студентами и молодыми специалистами из России и Германии. Симпозиум ассоциации «диалог+» зарекомендовал себя как площадка для развития российско-немецких связей в сфере экономики, политики и государственного управления.

Пятница, 25 мая 2012 г.

- 17:00 **Встреча региональных групп ассоциации «диалог+»**
Презентация региональных инициатив
- 19:00 **Совместный вечер**
Для знакомства и общения

Суббота, 26 мая 2012 г.

- 10:00 **Собрание делегатов**
- 14:00 **Открытие XV симпозиума ассоциации «диалог+»**
Михаель Хармс, председатель правления Германо-российской внешнеторговой палаты
- 14:15 **Кризис евро: нужно ли было доводить до крайности?**
Проф. д-р Йоахим Штарбатти, Тюбингенский университет
- 14:45 **Кризис евро с российской точки зрения**
Ксения Юдаева, директор Центра макроэкономических исследований, Сбербанк, Москва
- 15:15 Перерыв на кофе
- 15:45 **Банковская деятельность после Lehman**
Иван Розинский, старший вице-президент ОАО Банк ВТБ, Москва
- 16:15 **Рейтинг российских финансовых институтов**
Наталья Яловская, замдиректора департамента финансовых институтов, Standard & Poor's, Москва
- 16:45 Перерыв на кофе
- 17:15 **Подиумная дискуссия с участием докладчиков симпозиума: «Евро, государственные долги или банки — кто несет ответственность за кризис?»**
Ведущий: Владислав Белов, Институт Европы РАН, Москва
- 19:30 **Российско-немецкий торжественный вечер**
С приветственным словом выступит Эйке Мюллер-Эльшнер, председатель консультативного совета ассоциации «диалог+»

Воскресенье, 27 мая 2012 г.

- 10:00 **Совместный завтрак**
в Высшей школе экономики
- 11:00 **Возникновение банковских кризисов**
Проф. д-р Бернхард Херц, Байройтский университет
- 11:30 **Банки и биржа**
Йохен Бидерман, Deutsche Börse AG, Франкфурт
- 12:00 Перерыв на кофе
- 12:30 **Подиумная дискуссия с участием членов ассоциации: «Какой урок могут вынести будущие политики, руководители центральных банков и члены правления банков из кризиса евро?»**
Ведущий: Владислав Белов, Институт Европы РАН, Москва
- 13:15 **Закрытие XV симпозиума ассоциации «диалог+»**
Правление ассоциации «диалог+»
- 15:00 **Встреча консультативного совета ассоциации «диалог+»**
Совместно с правлением ассоциации

Ассоциация «диалог+» выражает благодарность следующим организациям за финансовую поддержку симпозиума:

Германо-российская внешнеторговая палата

Кафедра фонда им. Хайнца Никсдорфа
в Берлинском университете им. Гумбольдта

Rödl & Partner, Москва